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Όταν διάφοροι Σύλλογοι διατυπώνουν προς το υπουργείο Υγείας πολλές και 
αντικρουόμενες απόψεις πάνω σε συλλογικά ζητήματα, δηλαδή σε ζητήμα-
τα που αφορούν όλους τους γιατρούς της χώρας, είναι προφανές πως αδυνα-
τίζει η θέση των γιατρών και παρέχεται στο υπουργείο δυνατότητα να επιλέ-
γει όποια άποψη το εξυπηρετεί. Απεναντίας όταν τα συλλογικά ζητήματα υ-
φίστανται την επεξεργασία των συλλογικών οργάνων του ΠΙΣ οδηγούμαστε 
σε συγκερασμό και διατύπωση μιας άποψης που έχει το ανάλογο κύρος και 
δεν είναι δυνατόν να αμφισβητηθεί. 

Επιπλέον, ενώ ο ΠΙΣ ενημερώνει διαρκώς όλους τους Συλλόγους της χώρας 
για έγγραφα και απαντήσεις που λαμβάνει από το υπουργείο, απεναντίας οι 
Σύλλογοι όταν λαμβάνουν ανάλογα έγγραφα δεν υποχρεούνται να ενημερώ-
σουν τους άλλους. 

ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ζήτημα που θέτουν οι τρείς Σύλλογοι είναι η αναλογικότητα εκ-
προσώπησης στη Γενική Συνέλευση του ΠΙΣ. Όντως διατηρήθηκε η σημερινή 
ποσόστωση που δίνει δυνατότητα να εκπροσωπούνται επαρκώς οι μικροί 
και μεσαίοι Ιατρικοί Σύλλογοι, πράγμα λογικό μιας και αρκετοί εξ αυτών κιν-
δύνευαν να εκπροσωπούνται μόνον από ένα (ή και κανένα) εκπρόσωπο, ενώ 
οι μεγάλοι θα κατελάμβαναν το 75% των εκλεκτόρων. Είναι χαρακτηριστικό 
πως ο σημερινός Πρόεδρος του ΠΙΣ, ως επικεφαλής των εκλεκτόρων της Αθή-
νας, θα είχε κάθε λόγο να επωφεληθεί από την αλλαγή του συστήματος εκ-
προσώπησης υπέρ των μεγάλων Συλλόγων. Εντούτοις τάχθηκε υπερ της ενί-
σχυσης των μικρών Συλλόγων και δέχεται τώρα τα πυρά των κκ Πατούλη, Ε-
ξαδάκτυλου και Μαστοράκου. 

ΤΟ ΤΡΙΤΟ ζήτημα που θέτουν οι τρείς Σύλλογοι είναι το Good Standing, το 
οποίο σε όλη την Ευρώπη χορηγείται από τους Εθνικούς Ιατρικούς Συλλόγους 
και όπως εξηγήθηκε στις συνελεύσεις του 2014 αποτελεί Οδηγία για τις δια-
πιστεύσεις ειδικευμένων γιατρών από τα Ευρωπαϊκά Όργανα. Με δεδομένη 
τη δυνατότητα δραστηριοποίησης ενός γιατρού σε πολλά σημεία, είναι προ-
φανές πως μόνον ο Εθνικός Ιατρικός Σύλλογος μπορεί να έχει συνολική επο-
πτεία και να συνομιλεί με τους άλλους Εθνικούς ιατρικούς Συλλόγους. 

 

Παρά τα Δελτία τύπου των τριών Προέδρων και την επιδίωξη δημοσιότητας,  
το προεδρείο του ΠΙΣ προέτρεψε τους υπόλοιπους Συλλόγους να αποφύγουν 
απαντήσεις και δημιουργία κλίματος εμφυλίου, το οποίο θα προκαλούσε 
εμπλοκή στην ψήφιση του σχεδίου νόμου από τη Βουλή τον επόμενο μήνα.  

Ευελπιστούμε πως οι τρείς Πρόεδροι θ΄ αντιληφθούν πως η διατήρηση της 
έντασης μόνο κακό κάνει στη συλλογική υπόθεση και θα συνταχθούν με τις 
αποφάσεις που λήφθηκαν στις δύο Γενικές Συνελεύσεις, στις οποίες συμμε-
τείχαν και οι ίδιοι. 
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